
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 352
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 7 februari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gemeentescholen  -  Overheveling

Het lijkt erop dat steeds meer gemeentebesturen niet meer willen instaan voor de 
organisatie van hun gemeentescholen. Immers, niet alle gemeentebesturen vinden het een 
taak van de gemeente om onderwijs in te richten. In dat geval kan het gemeentebestuur 
zijn gemeenteschool overhevelen naar één van de twee andere onderwijsnetten: het 
gemeenschapsonderwijs of het gesubsidieerd vrij onderwijs.

In het Vlaams regeerakkoord kunnen we het volgende lezen: “Bij een eventuele overdracht 
van een school van het officieel onderwijs wordt in eerste instantie een overdracht binnen 
het officieel onderwijs onderzocht.”
 
Ik ga ervan uit dat het regeerakkoord zal worden nageleefd en dat er steeds zal worden 
gestreefd naar een overdracht binnen het officieel onderwijs.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gemeentescholen die de voorbije tien 
jaar werden overgeheveld naar een ander onderwijsnet? 

Graag vermelding van het onderwijsnet dat de voormalige gemeenteschool heeft 
overgenomen.

2. Heeft de minister weet van gemeentebesturen die in de nabije toekomst van plan zijn 
om een gemeenteschool over te hevelen naar een ander net?

3. Indien een gemeentebestuur zijn gemeenteschool niet meer wenst te organiseren, kan 
de gemeenteschool worden overgeheveld naar ofwel het gemeenschapsonderwijs 
ofwel het gesubsidieerd vrij onderwijs.

Gaat de minister er desgevallend bij het gemeentebestuur in kwestie op aandringen 
dat er, conform het regeerakkoord, in eerste instantie wordt uitgekeken naar de 
overdracht binnen het officieel onderwijs?

4. Het regeerakkoord stelt dat bij overdracht van gemeentescholen in de eerste plaats 
de mogelijke overheveling naar het gemeenschapsonderwijs moet worden onderzocht. 

Overweegt de minister om de steden en gemeenten hier proactief over te informeren?

5. Hoe ziet de minister de toekomst van het onderwijslandschap in Vlaanderen, meer 
bepaald de toekomst van de verschillende onderwijsnetten?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 352 van 7 februari 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van scholen uit het 
basisonderwijs en secundair onderwijs die in de loop van de voorbije 10 jaar zijn 
veranderd van gemeentelijk onderwijs naar een ander net. In de tweede kolom staat 
de huidige naam van de school. In de laatste kolom staat het onderwijsnet waartoe de 
school nu behoort

Schooljaar Naam school Onderwijsniveau Gemeente Huidig net
2009-2010 K.T.A. GITBO SO KEERBERGEN Gemeenschapsonderwijs
2009-2010 Vrije Lagere 

School  BaO
PUURS Vrij gesubsidieerd onderwijs

2013-2014 GO! 
basisschool 
Beukenbos  BaO

BUIZINGEN Gemeenschapsonderwijs

2013-2014 GO! 
basisschool De 
Klimop  BaO

LEMBEEK Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool 
August 
Vermeylen  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool de 
Groeiboog  BaO

JEUK Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool De 
Kleurenboom  BaO

MONTENAKEN Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool E. 
Van Glabbeke  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool 
Emmery 
Gevaert  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
Basisschool 
De 
Zonnebloem  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool 
Hendrik 
Conscience  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool  

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs

2014-2015 GO! 
basisschool 
Kroonlaan  BaO

OOSTENDE Gemeenschapsonderwijs



2015-2016 GO! 
Neerwinden, 
Walhoutem, 
Wassmont  BaO

NEERWINDEN Gemeenschapsonderwijs

2019-2020 GO! BS De 
Parel  BaO

NIEL Gemeenschapsonderwijs

2. Momenteel zijn er besprekingen aan de gang in de gemeente Maldegem om de 
gemeentelijke basisschool van Adegem over te dragen aan het 
Gemeenschapsonderwijs. De gemeente Heist-op-den-Berg overweegt om het 
gemeentelijk onderwijs af te stoten maar heeft daarover nog geen gesprekken 
aangeknoopt met een potentiële overnemer. Het is mogelijk dat er nog gemeenten 
deze optie overwegen, maar dat wordt niet altijd van bij de aanvang van het 
besluitvormingsproces aan de Vlaamse overheid meegedeeld. 

3. Wanneer gemeenten aangeven om niet langer eigen gemeentescholen te organiseren 
zal worden gevraagd aan wie ze hun school of scholen zouden willen overdragen. 
Wanneer de vrije keuze niet meer zou verzekerd zijn, kan de overname door een vrij 
schoolbestuur een probleem vormen. We zullen bij die dossiers in overleg gaan met 
de betrokken gemeente met het oog op een overdracht in overeenstemming met het 
regeerakkoord. 

4. Bij een overname van een gemeenteschool zal worden gepeild naar de beoogde 
overnamepartners. In het basisonderwijs speelt de verplichting op basis van artikel 
173bis van het decreet basisonderwijs mee. Dat bepaalt dat nodige garanties moeten 
voorzien worden opdat de keuze wordt aangeboden tussen onderricht in één der 
erkende godsdiensten en de niet-confessionele zedenleer. Artikel 99 van de codex 
secundair onderwijs bevat een zelfde verplichting bij de overname van een officiële 
school voor secundair onderwijs. 

5. Er zijn in het regeerakkoord geen specifieke afspraken opgenomen met betrekking tot 
het toekomstige onderwijslandschap. Zonder de netten in vraag te stellen denk ik wel 
dat meer onderlinge samenwerking, met name in het officieel onderwijs, de scholen 
zou kunnen versterken. 


